

河北省五一劳动奖状推荐对象简要事迹

宏启胜精密电子(秦皇岛)有限公司

鹏鼎控股成立于 1999 年，2017-2021 年稳坐世界 PCB 龙头宝座。主要从事各类印制电路板的设计、研发、制造与销售业务的专业服务。宏启胜精密电子（秦皇岛）有限公司系鹏鼎控股在秦皇岛的全资子公司，成立于 2007 年，现有员工 11,000 余人。2022 年度营收 99.4 亿元，税收贡献 5.9 亿元。曾荣获国家级绿色工厂、全国青年文明号、国家级职工书屋、河北省技术创新示范企业、省级 5A 诚信企业等荣誉。

一、创新引擎，智能制造。以技术创新为发展引擎，打造最先进的智能工厂。累计获得国内外专利 340 余件，推动 PCB 产业链上下游的技术整合，弥补国内技术短板，增强中国集成电路板产业链的自主创新，带动 PCB 产业集群高质量发展。

二、绿色环保，业界一流。打造一流的新环保 PCB 标准示范生产基地，环保投入超 3 亿元。荣获中国环境社会责任企业，获得 AWS（全球水资源管理领域唯一的国际通用标准）白金认证，累计国内外绿色环保荣誉 27 项。

三、六助六爱，公益慈善。首创“六助六爱”文化品牌，引领产业工人建功立业，2022 年开展活动 1,700 余场，影响 39 万余人。积极参与脱贫攻坚、助弱扶贫等爱心活动，持续 11 年帮扶 6 所贫困小学，受益 8,000 余人，资助贫困大学生 150 余人，传递企业大爱。

泰龙电子科技有限公司

泰龙电子科技有限公司成立于2012年，是青龙满族自治县政府引进的中外合资企业，同时也是青龙县唯一一家生产电子产品的高新技术企业，是一家专业从事研发、制造、销售磁卡头制品的产业公司。公司现在涵盖磁卡头的原材料部品生产加工生产线、自动化生产线、组立装配生产线，以及磁头刷卡器生产线、蓝牙耳机机芯生产线等多个产线，产品种类多达上百种，产品状态全部是完成品加工。目前已生产的种类高达上百种，每年还再有新产品的研发和投产，年产值近4000万元，销售的磁头产品占全球市场份额的40%以上，位居前列。

泰龙公司在2022年被秦皇岛市总工会授予“五一劳动奖状”，公司总经理高艳丽同志是秦皇岛市级劳动模范，她的工作室在2019年被评为市级“巾帼匠心创新工作室”。公司每年会投入专项的研发费用，截止目前已经取得11项实用新型专利和2项发明专利，2022年申请获批了4项实用新型专利，另有一项申请的专利正在审核中。

为了打造职工队伍的向心力和凝聚力，丰富企业文化建设，公司经常开展主题鲜明、形式多样的文体活动，全面提高了职工技术技能水平，增强了公司核心竞争力。截止2022年已经开展了三届职工技能大赛、两届职工劳动竞赛、一届职工健身操大赛等等，培养出一百多位专业技术性人才和文艺骨干，他们成为公司发展的中流砥柱，推动公司各方面工作稳步前进，为青龙的发展贡献力量。泰龙公司在自身稳步发展的同时，勇于担当社会责

任，积极参与政府的脱贫攻坚工作，开展捐款捐物、慰问贫困家庭、创建外协加工点解决留守妇女就业等工作。

秦皇岛燕山板栗食品有限公司

秦皇岛燕山板栗食品有限公司位于抚宁区经济开发区千奥物流园区，成立于1996年，占地面积24000平方米，有板栗保鲜库、低温储存库、板栗系列化生产车间及配套的生产设施。拥有完善的管理体系和完备的研发队伍，属民营股份制企业，注册资本金2000万元，总资产1.9亿元，秦皇岛市板栗产业深加工外向型核心企业和重点出口保障企业、省级农业产业化龙头企业。现有主要产品：生鲜板栗、速冻板栗仁、烤制开口笑冰栗、软包装甘栗仁罐头、板栗蓉、板栗粉等六大类。年设计生产能力：软包装甘栗仁4000吨，冰栗2000吨。2022年收储鲜板栗8500吨，实现销售收入1.9亿元（其中：出口创汇1300万美元）。

河北省林果产业重点龙头企业、河北省农业产业化重点龙头企业、河北省有机板栗行业前三名企业、河北省农业科技小巨人企业、河北省省级示范农业产业化联合体核心龙头企业、河北省“专精特新”中小企业和示范企业、河北省诚信共建企业和诚信品牌企业、河北省守合同重信用企业、高新技术企业、国家科技型中小企业。秦皇岛市五一劳动奖状获得者。

一、强质量，加强质量和生产安全管理。食品行业对外的形象，就是高品质、高质量的产品，因此公司所有产品实行车间主任负责、责任到人制。严格按照操作规范，对产品质量进行抽检，

发现不合格品，严肃追究相关责任人责任。积极开展“查隐患、保安全、促发展”全员性安全生产活动，提高全体员工的安全防范意识和自身的安全素质，有效的预防了各类安全生产事故的发生。

二、强队伍，加强职工队伍建设，促企业和谐发展。抓经济，但精神文明建设同样不能放松。我们坚持两手抓，两手都要硬的方针，坚决遵守党中央的指导思想，做好政治思想工作，建设和谐企业，精神文明和物质文明双丰收。以职工为本，保障职工权益。在搞好生产和业务发展的同时，保障好职工权益，既稳定了职工队伍，协调了劳动关系，又提高了企业的向心力，促进企业全面健康和谐发展。开展劳动竞赛，技能比武等活动。公司始终坚持以人为本，把加强学习、提高员工素质放在重要位置。

三、强环保，践行绿水青山就是金山银山理念。公司历年来一直致力于绿色低碳循环经济，响应政府号召注重环境治理。近年来投资 90 余万元，淘汰原有生物质锅炉，更换最先进的低氮燃烧天然气锅炉。自建储水罐，生产废水经处理后收集，实现循环利用，减少污水排放等。

四、强产业，积极参与推进乡村振兴，打造特色产业，在发展壮大县域经济中做贡献。带动建设板栗种植基地 48 个，板栗基地面积近 20 万亩，其中有机板栗基地 4.8 万亩。采用“公司+基地+合作社+农户”的经营模式，立足板栗产业，紧跟市场步伐，以发展板栗基地种植、板栗收储为基础，以板栗生产深加工、销

售为平台，形成种植、生产、加工、销售为一体的一条龙作业模式，实现带农增收、带农致富。

秦皇岛华恒生物工程有限公司

秦皇岛华恒生物工程有限公司是一家集氨基酸及下游衍生物的研发、生产为一体的高新技术企业，是安徽华恒生物科技股份有限公司全资子公司。是全球首家以发酵法生产丙氨酸并在国际上独家拥有发酵法生产 L-丙氨酸技术，全球第一家运用生物酶工程技术制造 β -丙氨酸的高新技术企业，其中发酵法生产 L-丙氨酸被国家中科院誉为“中国生物制造一个里程碑的创新”。

发酵法生产 L-丙氨酸以及酶法 β -丙氨酸均采用低碳环保的生产理念，实现了“一个替代”“两个提升”，即利用可再生资源替代化石原料，提升生产效率，提升产品品质，彻底改变了丙氨酸现有的生产模式，工艺更加绿色环保，促进了市场的需求量和推动了下游产业变革。

公司产品广泛应用于医药及保健品、日用化学品、食品及食品添加剂等领域，先后通过了 ISO9001、ISO14001、OHSAS18001、KOSHER、HALAL 质量体系认证，公司投产以来一直以高端市场为主导，丙氨酸品质充分得到了如德国的巴斯夫、荷兰阿克苏诺贝尔、DSM、日本味之素、日本的伊藤忠等国际知名企业认可并建立了稳定的市场供销关系。L-丙氨酸产品全球市场占有率为达到 60%，排名第一。

公司切实诚信对待和保护其他利益相关者，推进环境保护、

资源节约，参与、捐助社会公益及其慈善事业，以自身发展影响和带动地方经济的振兴，促进公司与社会、客户、自然的协调、和谐发展。公司在 2015 年被评为山海关区 A 级劳动关系和谐单位，2017 年获得河北省劳动保障守法诚信优秀等级企业。2018 年-2020 年连续三年，参与秦皇岛市百企帮百村活动，其中捐款 3000 元用于改善村容村貌，5000 元帮助村民农货销售。2020 年疫情期间，向秦皇岛红十字会捐款 20 万用于疫情防控，向周围小区、环卫处等捐助消毒水 10000 余元。

力量（秦皇岛）能源有限公司

公司于 2011 年 8 月在秦皇岛北戴河区注册成立，注册资本为 15.05288 亿港币，是力量发展集团有限公司（以下简称“力量发展”或“本集团”）的全资子公司，主要负责煤炭储运及销售工作。力量发展于 2012 年 3 月在香港联交所主板上市，是一家综合煤炭企业，业务覆盖煤炭生产、洗选、装载、运输及煤炭贸易全产业链，股份代号为 1277。

全资拥有内蒙古准格尔旗力量煤业有限公司（以下称：力量煤业），拥有占地面积 9.6106 平方公里，矿产资源储量 39958 万吨、年生产能力 650 万吨的大饭铺煤矿及洗选能力 600 万吨的洗煤厂，还持有与神华合资的肖家沙塢集运站 45% 的股份。

目前公司以销售我矿自产动力煤品种“力量 2 号”为主，“力量 2 号”属低硫、高灰熔点的环保煤炭，符合国家未来能源环保要求的优质煤炭品种，目前已经成为各港口的品牌煤种，极受终

端电厂用户欢迎。公司除进行自产煤炭的储运及销售外，亦利用自身的运输及客户优势，在上下游开展各种煤炭贸易活动。

公司自成立以来，共计为秦皇岛缴纳 8.2 亿元税、费，连续 7 年被北戴河区人民政府评为“明星企业”。今后将继续加大在煤炭领域的投资，自 2016 年起，每年计划通过开发、收购及合作等模式，逐年加大煤炭发运量及销售量。励志成为中国领先民营综合煤炭供应商。

乡村振兴方面，力量发展集团在内蒙地区开办煤矿，利用地区优势，采用企业+合作社+农户的形式，和村集体合作发展玉米种植项目、有机肥加工厂、百万生猪养殖项目，并对接终端市场，解决农产品卖难问题，真正实现农村集体经济和农民收入的双丰收。同时积极培养当地的农业人才，为乡村振兴提供造血式服务。

生态修复方面，建成内蒙古地区首个复垦区酿酒葡萄园，目前已建成 310 亩；在复垦区发展高品质果园种植，目前已建成 270 亩，探索出了一条井工煤矿塌陷区复垦治理及综合利用新模式，打造鄂尔多斯市黄河流域生态保护和高质量发展生态修复保护和农牧业结合示范项目，生动诠释了绿水青山就是金山银山。

同时，公司于 2016 年冠名赞助“北戴河运动之春第十二届轮滑节”活动；2019、2021、2022 年开展慰问辖区敬老院活动；2021、2022 年开展“暑期送清凉”慰问秦皇岛市交警五支队、“警企共建”新春慰问港城大街派出所公益活动。在承担企业社会责任的同时，更有利于企业与社会沟通，梳理责任品牌，进而打造出负责任经营的良好形象和品牌声誉度。

关爱不同员工群体，做好稳定工作，创建和谐的发展环境。强化稳定基础工作，认真做好不稳定因素的排查工作，完善稳定工作机制，使稳定工作逐步走向规范化、制度化。同时，在工作生活中送去关心，在优质服务上体现热心，在解决困难上奉献爱心，积极帮助员工群体解决实际困难。

国家税务总局秦皇岛北戴河新区税务局

国家税务总局秦皇岛北戴河新区税务局由原北戴河新区国税局和北戴河新区地税局合并而成，2018年7月20日挂牌办公，北戴河新区税务局现共有干部职工117人，负责辖区425平方公里税费征收等工作。2018年以来，北戴河新区税务局紧紧围绕税费收入中心工作，坚持以党的十九大、二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实中央的各项方针政策及新区工管委和市局的各项决策部署，积极发挥群团组织连心桥的作用，党工团妇“四位一体”共建充满生机活力影响力的干部职工队伍，以蓬勃向上的群团工作有力促进了税收工作和全局精神文明建设的协调发展。近年来，累计组织各项税费收入超66亿元，累计新增减税降费及退税缓税缓费7.29亿元，为北戴河新区经济和社会发展提供坚实的税务保障。在疫情防控工作中，累计服务群众16600人次，获得群众满意度测评垂直管理类第一名的好成绩。同时，全局精神文明建设取得丰硕成果，先后荣获“河北省先进集体”、“省级模范职工小家”、“市级先进职工之家”等荣誉称号。

秦皇岛北戴河新区税务局加强物质文明与精神文明同创建，两手抓两手硬。一是坚持党建引领，把党建工作和精神文明建设工作结合起来，引导党员干部发挥先锋模范带头作用，积极践行全心全意为人民服务的宗旨，助推全局精神文明建设工作层次的提高。二是坚持以人为本，注重在事业上培养干部职工，以练兵比武、征文比赛、知识竞赛等活动为契机，多渠道提升职工业务技能。三是坚持服务优先，结合减税降费、便民办税春风行动等各项改革举措，打造优质纳税服务品牌，用更高标准、更优服务、更美形象，服务地方经济社会发展。

秦皇岛北戴河新区税务局高度重视工青妇等群团工作，积极主动完成上级组织部署的工作任务，维护职工合法权益，保障应有福利。一是提升关怀力度，更加温馨。关注干部身心健康，健全和落实定期体检、休假等制度，并为每位会员建立健康档案；邀请专家为干部职工提供消防安全、疾病防治、行政礼仪等方面的指导，突出人文关怀；落实干部职工福利，及时发放婚丧生育慰问金和节日慰问品，实现人文关怀与物质关怀并重。二是丰富活动载体，形式出新。丰富文体活动，组织棋类比赛、海边健走、拓展训练、文艺表演等各类动静结合、体脑相协的集体活动，丰富干部职工精神文化生活。三是加强志愿服务，队伍纳新。组织干部职工报名成立青年志愿服务队和巾帼志愿服务队，深入基层开展税法宣传、纳税服务、垃圾清理、疫情防控等志愿服务活动，培育职工的奉献精神。

中国电信股份有限公司秦皇岛分公司

中国电信股份有限公司秦皇岛分公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻党的二十大精神，以培育社会主义核心价值观为根本，秉承“用户至上，用心服务”的理念，践行“创业文化”，荣获 2020 年“河北省文明单位”荣誉称号。取得成效如下：

一是筑牢思想基础，营造良好道德风尚。公司深入开展党的基本理论、基本路线教育，推进社会主义核心价值观体系、社会公德和职业道德建设，开展文明公约、行为守则、行业规范等教育实践活动。

二是践行以人民为中心的发展理念，提升社会服务水平。坚持开展“两深入、两服务”和“6 个 1”体验活动，建设“大服务体系”，推进服务技能和网络质量双提升工程，推出老年客户绿色通道、爱心服务专员、上门服务等七大服务举措，打造服务型、效能型文明窗口单位。

三是助力我市信息化水平的提升。积极推动 5G 网络覆盖，加强 5G 在秦皇岛市智慧城市、数字政府、工业互联网、智慧社区、智慧交通、智慧医疗等领域的应用，为秦皇岛市疫情防控、监测预警、应急指挥、重大活动等方面提供数字化保障。同时，积极推进“智慧城市”工程，协助教育部门打造智慧校园标杆。

四是投身社会公益，履行央企责任。本着“贫困村所处地区至少一镇一网点”的原则，在全市范围内开通 74 个受理网点。同时，全年交付 507 个“数字乡村”项目，建成县区乡镇卫生院远程

诊室 60 个，县乡教育城域网覆盖近 200 余所学校，为全面推进乡村振兴贡献电信力量。

国家体育总局秦皇岛训练基地（中国足球学校）

秦皇岛基地是国家体育总局直属京外的综合性训练基地，也是冰雪项目国家队备战北京冬奥会的重要基地。基地成立 50 年以来，一直秉承为运动队提供训练竞赛、运动康复、文化教育和后勤保障服务，促进体育事业发展的宗旨，有近百位奥运冠军、世界冠军及一大批体坛名将在此训练、学习与生活，形成了独特而浓厚的体育文化氛围。

秦皇岛基地时刻站在做到“两个维护”的政治高度，严格落实“防疫情、保备战”要求，持续为驻训国家队筑牢防疫堡垒。东京奥运会周期，共计接待 23 批次、17 支夏季项目国家队 553 人次驻训，驻训和转训运动员在东京奥运会上获得 10 金、11 银、5 铜的优异成绩。北京冬奥会周期，共计接待 24 支冰雪项目国家队、1186 人次驻训，驻训运动员取得了 4 枚金牌、2 枚银牌、1 枚铜牌的好成绩。2022 年，荣获北京冬奥会、冬残奥会筹办举办工作表现突出集体。

秦皇岛基地对标体育强国要求，努力建设“训、科、医、教、服”一体化现代化训练基地，充分发挥自身资源，为秦皇岛市全面建设国际一流旅游城市贡献体育力量。主动承担社会责任，助力校园足球发展，采用技术扶贫助力和送教上门的方式，始终为革命老区、贫困地区和属地开展校园足球教练员培训和青少年专

项培训。坚持“以人民为中心”的体育发展理念，不断满足群众体育需求。基地党委与市委市直机关工委共建共享秦皇岛市直机关职工健康促进中心，先后承办市直工委“六人制”足球赛、“五人制”职工气排球赛等，丰富机关文体生活、愉悦党员干部身心，为营造市直机关全民健身浓厚氛围提供帮助。利用国家法定节假日和服务保障工作空闲期，开放部分场地和场馆开展免收费、低收费的全民健身活动，为公众开展亚健康体质监测，加大对青少年群体的培训力度。发挥体育资源优势，走进社区和秦皇岛市有关单位开展健身指导讲座，提升大众身体素质。积极主动作为，为秦皇岛市承办国际国内赛事提供支持，助力“文明城市”创建，用实干实效践行“艰苦奋斗、团结进取、务实敬业、真情奉献”的秦皇岛基地人精神。近年来，连续两届荣获河北省文明单位。

秦皇岛港股份有限公司

秦皇岛港股份有限公司（股票代码 601326.SH，03369.HK）是河北港口集团控股子公司，河北省首家布局 A+H 股双资本平台的国有企业。

作为全球领先大宗干散货公众码头运营商，秦港股份公司主要运营秦皇岛港、唐山曹妃甸港区、沧州黄骅港区共计 73 个现代化专业泊位，主要经营煤炭、金属矿石、油品及液体化工、集装箱及其他杂货等货类，已形成货物装卸、堆存、仓储、运输等基础服务以及货运代理、多式联运在内的港口物流链体系，设计年吞吐能力 4.1 亿吨。

秦皇岛港开埠于 1898 年，是位于东北、华北咽喉地带的天然不冻港，为我国北方首个自开口岸。经过百余年岁月洗礼，秦皇岛港已发展成为全球领先公众煤炭码头和干散货运输港口，中国“北煤南运”主枢纽港，发挥着国家“煤炭价格稳定器”和“北煤南运蓄水池”作用。

秦港股份公司实施“您有事·我来办”贴心服务品牌战略，首创国内矿路港航合署办公模式，设置港前待泊区，提高港口通航效率；设立新疆中亚金谷、乌兰察布等内陆港，推行网格化、精准化营销，大力发展“公转铁”业务，创新“一对一”全方位服务模式，为客户提供最优增值服务。

秦港股份公司融入“一带一路”建设，开通韩中蒙海铁联运班列等多条国际贸易航线，成功装运桥梁配件、风电叶片、大型钢管、精铜矿等货类，运往埃及、印度、东南亚、欧洲等“一带一路”沿线国家，架起海陆贸易“新丝路”。

秦港股份公司积极履行社会责任，大力推行清洁生产，建成世界最大煤码头防风网、先进的煤炭堆场与装卸机械单机洒水除尘系统及岸电系统，港口综合抑尘除尘效率和清洁生产居国内领先水平，先后获评“中国绿色港口(四星级)”、“亚太绿色港口”。

秦港股份公司依托交通运输部大宗散货智慧港口示范港和北斗航运两个示范工程，实施创新驱动战略，加大科技创新力度，云计算数据中心全面建成，开启港口云计算时代；秦曹沧一体化网上营业厅投入运行，实现多港区全流程业务线上办理；加快数

字化、智能化堆场建设，实现无人机数据采集，智慧港口有力赋能企业转型升级。

京能秦皇岛热电有限公司

（预备对象）

京能秦皇岛热电有限公司（以下简称“京秦热电”）成立于2016年1月11日，由北京能源集团有限责任公司旗下的北京京能电力股份有限公司全资设立。公司项目一期建设2×350MW超临界间接空冷燃煤供热机组，工程总投资35亿元。公司荣获秦皇岛市五一劳动奖状、中国电力优质工程奖、河北省科技型中小企业等多项荣誉，通过了国家高新技术企业认定。截至2023年2月底，京秦热电较国家超低排放标准，累计减排烟尘282.10吨、二氧化硫705.49吨、氮氧化物990.95吨，极大地改善了秦皇岛市空气质量，减轻地区环保压力，使秦皇岛的天更蓝、山更青、水更秀。

2022年，京秦热电完成发电量29.88亿千瓦时，供热量521.24万吉焦，主营业务收入13.01亿元，利润总额224.99万元，较2021年增加25899万元。2022年，京秦热电强化责任落实，在生产经营方面不断健全安全管控体系，加强生产管理，实现两台机组全年零非计划停运目标。在科技创新方面，京秦热电《基于物联网LoRa技术的起重设备使用管理》项目，获得中国设备管理协会第5届设备管理与技术创新成果二等奖，《京秦热电5G智慧电厂应用项目》项目获得中国电力企业联合会5G应用典型案例。

